

СЕГОДНЯ ДВАДЦАТЬ СЕМЬ ЛЕТ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 27 (200)

пятница

5

МАЯ

1939 года

ЦЕНА 5 коп.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты „Правда“. 5 мая 1912 года — день выхода первого номера большевистской „Правды“ — был и остается большим праздником для тружеников. В честь появления „Правды“ советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати — боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития — в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед тружениками СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и острейшим орудием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати, начиная со стенных и кончая центральными газетами, — коммунистическое воспитание тружеников. Большевистская газета нашей эпохи — незаменимое орудие в борьбе за внедрение в сознание тружеников правил социалистического отношения к труду, к государству, к общественной собственности.

Советская печать — орудие широчайшей гласной

критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: деморганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгильдяйства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета вавших дней — мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли в культурно-политическом отношении. Велики требования их к газете. От нее, как от коллектизированного агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Как никогда ранее от газет требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теорией марксизма-ленинизма, по овладению техникой порученного им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати 1939 года отмечается нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения.

В стране развернулось социалистическое соревно-

вание имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений. Первейший долг печати — систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов: цехов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС. Видное место должны занять в печати вопросы рационализации и усовершенствования производства, творческая мысль работников народного хозяйства, предложения тружеников по всем вопросам связанным с выполнением заданий пятилетнего плана на данном предприятии, в данном колхозе, совхозе, МТС, учреждении.

Сила большевистской печати всегда была в ее **неразрывной связи с массами тружеников**, с рабочими, с активом, с читателями. Во сто крат должны быть умножены массовые связи газет теперь, пред лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Множество новых авторов, корреспондентов, активистов может дать и даст газетам советская интелигенция, стахановцы, ударники, передовики предприятий, колхозов, учреждений.

Мы отмечаем День печати не для парада. **Критика и самокритика** вокруг вопросов работы наших газет журналов, издательств — важнейший лозунг 5 мая — смотря печати. Только на основе широчайшей критики недостатков газет широкими массами их читателей можно смело уверенно, успешно двигать вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.

„Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке“.
(И. СТАЛИН).



„Печать должна расстилать по дням, а по часам. Это самое острое и самое сильное орудие нашей партии“
Сталин

Печать СССР

(Цифры и факты)

По выпуску книг СССР уже давно занимает первое место в мире. За 21 год в СССР было выпущено свыше 7 миллиардов экземпляров книг, больше чем в дореволюционной России за 354 года, со дня введения книгопечатания. К концу второй пятилетки тираж книг по сравнению с 1913 годом увеличился почти в 8 раз, выпуск политической и социально-экономической литературы — в 18 раз, а технической — в 27 раз, художественной — в 7 раз.

Сочинения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина изданы тиражом свыше 400 млн. экземпляров. В течение второго полугодия 1938 года „Краткий курс истории ВКП(б)“ издан тиражом в 14 млн. экземпляров. Произведения Маркса — Энгельса напечатаны на 38 языках. Ленина — на 71 языке, Сталина — на 85 языках.

При царизме более 40 народностей не имели своей письменности и впервые ее создали при советской власти. В СССР книги печатаются на 111 языках. По сравнению с 1913 годом книги теперь издаются на языках народов СССР в 21 раз больше.

Общее количество газет по сравнению с 1913 годом увеличилось в 10 раз, а на языках народов СССР в 31 раз. Газеты выходили в 1913 году на 24 языках, теперь на 66 языках народов СССР.

В 1928 году издавалось только 46 районных газет, в 1937 году — 3392. Одна лишь районная печать по числу газет во второй пятилетке почти в четыре раза превышала все газеты царской России.

Печать СССР многоязычная, она отражает дружбу народов, его культурный и политический рост. Иная картина в капиталистических странах. С 1930 по 1937 год число газет в Германии сократилось с 2974 до 2208. Из 2208 газет лишь 12 имеют тираж более 100 тысяч.

Всю вей Великобритании в 1938 году издавалась 1741 газета, на 226 газет меньше чем в 1937 году. Из всего числа газет только 156 выходят ежедневно.

В капиталистических странах резко сокращается выпуск книжной продукции. Особенно сократилось в Германии издание учебников и книг по социально-экономическим наукам и статистике, сельскому хозяйству, математике, естествознанию. Зато там увеличивается издание книг по религиозным и военным вопросам.

На литературу по технике приходится книг: в Германии 8 процентов, в Италии 4 проц., в США — 3,7 проц., а в СССР — 25 проц.

В СССР строится много новых типографий. В первую пятилетку в капитальное строительство вложено 48,5 млн. руб., во вторую пятилетку — 211 млн. рублей. Еще более крупные вложения намечаются на третью пятилетку. С 1933 года в СССР начато массовое производство наборных машин — линотипов. Мощность Ленинградского завода имени Макса Гельца — 300 линотипов в год.

Рыбинский завод производит печатные машины мощностью до 1.800 оттисков в час, газетные ротации — мощностью до 25 тыс. четырехполосных газет в час, книжно- журнальные ротации — мощностью до 30 тыс. печатных листов-оттисков в час.

Из года в год растут фонды бумаги. По сравнению с 1913 годом в 1937 году бумаги было произведено в 4 раза больше.

Построены крупные комбинаты бумагой и целлюлозной промышленности: Камский, Балахнинский, Кондопожский, Сясьский и др.

В СССР освоено производство оборудования для бумажных фабрик и целлюлозных заводов.

Печать в СССР развивается быстро, но еще быстрее растут культурные запросы населения. Партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы еще больше укрепить материальную базу печати. В годы третьей пятилетки фонды бумаги увеличиваются с 837 тыс. тонн до 1.500 тысяч тонн.

СТЕНГАЗЕТА В КОЛХОЗЕ

В апреле этого года я с успехом окончил заочные курсы редакторов колхозных стенгазет. Сейчас я редактирую стенную газету колхоза им. XVIII партсъезда, Борисовского сельсовета.

Заочные курсы мне дали многое. Как редактировать материал, как оформлять газету, как работать с селькорами — по всем этим вопросам я сейчас не нахожу затруднений. Значительно улучшилась работа редакции.

Сейчас наша газета имеет крепкий селькоровский актив и не останавливаясь на этом мы упорно, систематически, изо дня в день расширяем актив стенгазеты.

Большую роль играет наша стенгазета в колхозе. Она помогла укрепить трудовую дисциплину, устранил имеющиеся недостатки и пробелы.

Выдающуюся роль занимала газета в подготовке и проведе-

нии весеннего сева. Она помогла мобилизовать колхозников на стахановскую работу; в brigades и звеньях было развернуто соревнование. Как результат этого сева зерновых в колхозе был закончен в 4 дня с высоким качеством.

Стенная газета в нашем колхозе стала необходимейшей политической и культурной силой.

А. СНЕЖКОВ.



На снимке: Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ КАЛИНИН М. И. (в центре) среди членов семьи КОРОВОВЫХ, награжденных орденами Союза ССР.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Калинину, Кагановичу, Жданову, Андрееву, Микояну, Хрущеву, Берия, Швернику.

Вылетев 28 апреля в 1 ч. 19 и., по гринвичу из Москвы, совершили перелет СССР—Северная Америка по маршруту Москва—Скандинавия—Исландия—Гренландия—Лабрадор—Залив Лаврентия.

Не имея возможности продолжать полет дальше, решили из-за тяжелых метеорологических условий прекратить полет посадкой

НЬЮ-ЙОРК

Товарищам В. Коккинаки, М. Гордиенко

Горячо поздравляем Вас с благополучным завершением выдающегося перелета Москва—Северная Америка.

Ваш перелет, покрывший 8 тысяч километров за 22 часа 56 минут, пока-

зат, что мужественные отважные советские летчики могут успешно решать труднейшие задачи мировой авиации.

Обнимаем Вас, желаем здоровья и крепко жмем Ваши руки.

По поручению правительства СССР

В. Молотов, И. Сталин.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил товарища Литвинова М. М. согласно его просьбы от обязанностей комиссара иностранных дел СССР.

(ТАСС).

УКАЗ

Президиум Верховного Совета СССР о назначении товарища Молотова В. М. Народным комиссаром иностранных дел СССР

Назначить председателя Совета Народных комиссаров СССР товарища Молотова Вячеслава Михайловича по совместительству Народным комиссаром иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.

А. Горкин.

Москва, Кремль.

3 мая 1939 г.

Сев провели образцово

1 мая колхозы Ермаковского сельсовета закончили сев зерновых. Сев был проведен образцово.

Промколхоз "Трудовой путь", (пред. т. Гулевич) закончил сев в 3 дня и вышел в передовые. Наряду с севом колхоз не ослаблял производственную работу; план 1-го квартала выполнен на 114 процентов. Сейчас этот колхоз оказывает социалистическую помощь колхозу "Таежный кустарь".

Во время весеннего сева в колхозах было развернуто социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, в результате целый ряд колхозников в-стахановцев выполняли нормы до 200 процентов. Так например, пахаря Лапина, Моргунов и Гулевич план выполняли до 170 процентов, борноволок Гулевич Пелагея — до 200.

Сейчас колхозы продолжают сеять сверх плана.

Пасынков, Евстратов, Петраченко.

Бородич не оправдывает доверие

Председатель Златогорского сельсовета Бородич не руководит колхозами, не оказывает им практической помощи. Его не интересовала подготовка к севу в колхозах, не интересует и сам ход сева.

Этот доказывают такие факты, что не один колхоз не имеет в достаточном количестве семян для сева. Например, в колхозе "Память Кирова" нет ячменя и картофеля, в "Красном строителе"—гречи, в "Ударнике"—картофеля.

В колхозах сельсовета нарушают устав сельхозартели. Есть лица, которые держат по две коровы, приусадебные посевы до 1,5 га, однако мер к нарушителям со стороны Бородича не принято.

Сельский совет не возглавляет соцсоревнование на севе. Массово-политическая работа в колхозах стоит на низком уровне. Секции и депутатские группы сельсовета числятся только на бумаге.

Бородич систематически пьянствует, нарушает трудовую дисциплину, он не оправдывает доверие избирателей.

М. Иванов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5-го мая в 8 часов вечера в райпаркткабинете состоится собрание партийного, комсомольского, и профсоюзного актива, посвященное Дню большевистской печати.

Редакция.

ПРИСТУПИЛИ К СЕВУ СВЕРХ ПЛАНА

Колхозы Арсентьевского сельсовета 3 мая успешно закончили сев зерновых.

Во время сева был невиданный подъем производительности труда, крепкая трудовая дисциплина колхозников.

В развернутом соцсоревновании пахаря, борноволок и селянщиков показы-

вали прекрасные образцы работ, выполняя норму выработки до 150 проц.

Сейчас колхозы приступили к севу сверх плана. Колхозники обязались закончить сверхплановый посев также в сжатые сроки.

Полудин. Логинов.

Хорошие образцы пахоты

На полях колхоза "Таежник", Барановского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Хорошие образцы работ показывают пахаря. Например: Царегородцев К. выполняет норму до 209 проц.,

Туманов А.—176, Сушенин Ф.—150, Микин В.—129 и ряд других товарищев перевыполняют нормы пахоты с хорошим качеством.

5-го мая колхоз заканчивает сев зерновых культур.

Д. Исаев.

СВОДКА

сева зерновых культур по колхозам Барзасского района Новосибирской области на 1-ое мая

№ п-п	НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	План сева зерновых в га	проц. выполнения
1.	Им. Чапаева	40	50,3
2.	"Труженик"	46	47,8
3.	17 партс'езд	21	35,4
4.	"Таежный партизан"	44	64,8
5.	"Красная весна"	47	39,5
6.	"Культурный путь"	367	30,2
7.	"Гроза капитала"	346	32,7
8.	Им. Калинина	215	34,2
9.	"Новый путь"	272	25,8
10.	"Красный боевец"	39	61,5
11.	"Красный куст"	100	37,
12.	Им. Пушкина	45	26,6
13.	"Красная гора"	86	47,5
14.	"Таежник"	112	47,8
15.	"Парижская коммуна"	137	56,9
16.	"Победитель"	367	16,3
17.	"Советский"	22	38,6
18.	"Нацмен"	21	79,5
19.	"Буревестник"	62	22,4
20.	"Красное поле"	25	57,2
21.	"Трудовик"	26	45,5
22.	"Проектор"	18	65,9
23.	"Новый мир"	50	26,8
24.	"Большевик"	52	31,8
25.	"Заря свободы"	34	88,5
26.	"Таежный кустарь"	46	69,6
27.	Им. Ворошилова	65	84,6
28.	Им. 1-е мая	33	79,7
29.	"Трудовой путь"	54	117,5
30.	"Новая деревня"	368	35,5
31.	Им. 518	460	27,5
32.	"Таежный маяк"	23	8,5
33.	"Красный май"	29	17,7
34.	"Победа советов"	30	20,1
35.	"Красный городок"	69	61,8
36.	Им. М. Горького	96	36,4
37.	"7-й с'езд Советов"	28	7,1
38.	"Золотой Китат"	61	38,3
39.	"Большевик"	44	34,3
40.	Им. Ленина	44	56,8
41.	"Красная поляна"	40	38,7
42.	"7-й конгресс Коминтерна"	32	95,3
43.	"Белорусс"	32	62,5
44.	Им. Д. Бедного	27	35,1
45.	"Труд"	16	101,5
46.	"Красный строитель"	43	53,9
47.	"Ударник"	34	55,8
48.	"Память Кирова"	23	13,4
49.	"Свобода"	36	—
50.	"Сов. юстиция"	27	100
51.	"17-й партс'езд"	40	128,2
52.	"Красный труд"	44	125
53.	Им. К. Маркса	35	100
54.	"Пролетарская победа"	39	101,2
55.	"16 лет Октября"	25	113,7
56.	Им. 8-е марта	25	100,
57.	"Кельбесс"	17	50
58.	"Кайгер"	16	87,5
ИТОГО		4600	41,5

КИНОКАРТИНЫ В МАЕ

В мае на экране районного Дома культуры будут демонстрироваться следующие звуковые кинокартинны: "Возвращение Максима" и "Выборгская сторона", "Арсенал", "Поезд идет в Москву", "Семиклассники", "Гроза" и "Петр первый" II-я серия.

Редактор БАСКАНОВ.